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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

2015—2016学年第二学期期中考试

                  高一地理试卷（时间90分钟，满分100分）  

                                                           命题人：安丽娜
                                            审核人：靳有柱

一、单项选择题（请将正确答案填涂在答题卡上。每小题2分，共计70分）

  1.人口增长模式类型决定于 （   ）

   A.人口出生率、人口死亡率、人口总数     B.人口出生率、人口死亡率、社会生产力 

   C.人口出生率、人口死亡率、人口自然增长率   D.人口出生率、人口死亡率、人口生育率 
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  据下图回答2—3题。
 2．图中a所示国家可能是（    ）

   A．印度            B．新加坡    


   C．美国            D．德国

 3．图中表示发达国家城市化平均水平的可能是（    ）

   A．①     B．②      C．③       D．④

 4．改革开放后，中国大批学生到欧美留学和大量民工涌向我国东南沿海大城市，两者的共同之处是 （   ）

   A．都是政策性移民，具有自发的性质。 B．交通和通信的发展是最重要的拉力因素 

   C．地区自然条件相差很大，环境质量不同是决定性因素 

   D．都是追求自身职业更好的发展，谋求更高的生活水平  

 5．对于人口迁移所造成的影响，错误的是（   ）

   A．在迁入地，缓解了当地的人地矛盾             B．在迁出地，有利于加强当地与外界的各种联系 

   C．在迁入地，经济得到发展，同时产生一定环境问题 D．在迁入地，对环境造成一定的压力  
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    图1—17是人口增长模式及其转变示意图，据此回答6一7题 

Ziyuanku.com
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 6.我国现阶段人口增长模式处于哪个阶段( ） 

  A．(1)   B．(2)向(3)过渡    C．(3)   D．(1)一(2)之间 

 7.下列国家中，人口增长模式属于(2)的是(    ) 

   A．日本     B．印度       C．英国     D．法国

 8.发展中国家当前人口迁移的主要类型是(     )
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   A．由农村到农村的人口迁移      B．由农村到城市的人口迁移
   C．由城市到城市的人口迁移       D．由城市到农村的人口迁移

ziyuanku.com 9．第二次世界大战以后，国际人口迁移表现出新的特点有（    ）

   ①人口从发展中国家流向发达国家          ②短期流动的人口减少，定居移民增多   

   ③欧洲由人口迁入地区变为人口迁出地区    ④拉丁美洲由人口迁入地区变为迁出地区

   ⑤20世纪70年代以来，西亚和北非石油输出国也从境外招募了大批外籍工人

   A．①③⑤      B．①②③④
    C．①④⑤        D．①②③④⑤

10．下列关于人口迁移的叙述正确的是（    ）
   A．我国“十一黄金周”，大批国内外游客前往八达岭长城，这种现象属于人口迁移
   B．20世纪60年代之后，美国人口有向西部和南部迁移的趋势
  C．人口迁移对迁出地有益无害         D．人口迁移对迁入地有益无害
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WWW.ziyuanku.com11．关于环境人口容量的正确叙述是（    ）

  A．在不同的发展时期，人们估计的环境人口容量应该是基本相同的

  B．环境人口容量就是环境所能容纳的最大人口数，是永远不变的

  C．随着科技的发展，资源利用率提高，地球环境人口容量是无限的

  D．确定什么样的消费水平，对环境人口容量产生较大的影响

12．环境对人口容量的限度一般用        来表示（    ）
  A．环境人口容量    B．环境承载力 C．人口合理容量  D．适度人口

13．与环境人口容量呈负相关关系的影响因素是（    ） 

  A．资源的数量   B．人均消费水平   C．区域开放程度   D．科技发展水平  

14．我国人口与资源之间的矛盾已经十分突出，根据“木桶效应”理论，影响我国环境人口容量的最为突出的资源是（    ） 

  A．土地        B．森林       C．矿产       D．淡水  

15．一般来说，外部形态比较规整的城市往往分布在（    ）

  A．平原地区
    B．山地丘陵地区
     C．暖湿的气候区
    D．内陆地区

16.导致住宅区分化为高级住宅区和低级住宅区的主要因素是(     )

  A.收入高低 B种族、宗教  C交通通达度  D早期的土地利用方式 

17.从经济因素考虑，城市的各种功能区由市中心到郊区依次为(    ) 

  A.工业区、商业区、工业区      B.住宅区、商业区、工业区 

  C.商业区、住宅区、工业区     D.商业区、工业区、住宅区 

18．城市用地面积最大的功能区是(    )

ziyuanku.com  A．商业区       B．工业区        C．住宅区        D．行政区

19．城市各功能区中，对交通条件要求最高的是(    )
  A．住宅区       B．工业区       C．商业区       D．文教区平原地区


20．关于城市功能区的说法，正确的是(    )

  A．同一类活动在城市空间上聚集形成功能区
  B．某一功能区内只有一种城市功能；各功能区间有明显界限

  C．城市功能区是围绕地价因素而划分形成的   D．中心商务区是城市的一项最基本功能

21．市场竞争日益激烈，城市每一块土地的用途取决于(    )

  A．各种活动产生的社会效益高低    B．各种活动的重要程度

  C．政府对各种活动的支持程度      D．各种活动愿意付出租金的高低
22．相同情况的一套住房，在下列哪一地区其租金最高（　）

  A．商业区  B．介于商业区与工业区之间的地区  C．工业区   D．城市郊区  

23．下图是我国华北某城市各功能区设置示意图，从环保角度考虑，其中合理的是（    ）
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24．城市工业区不断向市外移动是为了（     ）  

  ①靠近交通干道  ②拓展城市范围  ③降低生产成本  ④保护城市环境 

  A.①③      B．③④     C．②③         D．①④ 

25.天安门广场位于北京市中心，这里没有摩天大厦，主要影响因素是（  ）    

  A．经济因素影响的结果  B．历史因素影响的结果 C．社会因素影响的结果 D．政治因素影响的结果 

26．下列关于城市等级与服务范围大小的关系的说法，正确的是
（    ）

  A．城市等级越低，数目越多，服务范围越小  B．城市等级越高，数目越多，服务范围越大

  C．城市等级越高，数目越少，服务范围越小  D．城市等级越低，数目越少，服务范围越大

27．我国某省区分布的城市有三类：①省会，②地级市，③县和县级市，其数目多少关系正确的是（  ）   

  A．①>②>③    B．①<②<③    C．②>③>①      D．③<①<②  

28．下列说法正确的是（   ）   

  A．城市里快餐店越多越好，因为这样可以方便居民 

  B．城市里快餐店比大酒店多，这是因为快餐店服务范围大，赢利多 

  C．小城镇上有快餐店，但可能没有大酒店，因为大酒店比快餐店需要更大的服务范围 

  D．城市越大，提供的服务会越高，因而必须淘汰快餐店，多兴建大酒店

29.有关城市化的叙述正确的是（  ） 

  A.城市化是20世纪开始出现的社会现象 

  B.一个国家或地区的城市水平的高低，与其经济发展水平无关 

  C.在城市化过程中，城乡居民的劳动方式、人均收入、文化教育的差别不断缩小 

  D.在城市化过程中，城乡居民的价值观念、生活方式的差别不断扩大 

30.衡量城市化水平最重要的指标是（ ） 

 A.城市人口数量   B.城市人口占总人口的百分之比  C.城市面积的大小  D.城市职能的重要性

31．有关目前世界城市进程的阐述，正确的是（   ）  

  A．发达国家城市人口比重大、增长快   B．发达国家城市人口比重大、增长慢 

  C．发展中国家城市人口比重小、增长慢   D．发展中国家城市人口比重大、增长快 

32．发达国家出现逆城市化现象说明了（   ）   

  A．城市内环境质量相对下降，人们对环境质量要求降低 B．乡村地区和小城镇基础设施建设日趋完善 

  C．大城市中心区萎缩，城市人口比重迅速下降         D．大城市经济发展停滞 

33．世界大城市带形成的共同区位条件是（  ） 

  A．自然资源丰富          B．位于中低纬度近海地区

  C．位于河流中下游地区          D．位于河流的冲积平原 

34.长江三角洲地区是我国目前经济发达地区之一，该地区以城市群为龙头，带动了区域经济的起飞。下列与长三角城市带发育不相关的因素是（  ） 

  A．气候温和湿润     B．矿产资源丰富      C．河网密集   D．临江面海的地理位置  

35.改善城区大气质量的正确措施有（    ）  

A、强制性推广无氟冰箱和空调  B、变城市居民的集中供暖为分散供暖 

C、大力发展私人小汽车的使用  D、增加城市的绿地空间和公共空间
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二、综合题（共30分）
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36.读图“我国人口出生率、死亡率、自然增长率变化图”，回答下列问题（10分）

(1)1949年我国人口为5.4亿，1989年高达11亿，比1949年增长了1倍多。当时我国人口再生产类型属于    出生率、    死亡率、    自然增长率的“      型”。（4分） 
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从图中看出，20世纪70年代以来，我国出生率大幅度    ，原因是                           
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                             。（2分）
(3)从总趋势看，我国人口再生产类型正在向    出生率、    死亡率、   自然增长率的“    ”型转变。（4分）

37.右图是城市地租等高线分布图，该图表示地租立体分布状况（单位：元/平方米），读[image: image12.jpg]W B 50 R w0 0 o



图回答（10分）：

图中的地租最高峰是（用字母表示，下同）_____处，形成原因是                        。 （3分）

图中的地租次高峰是____处（多项），判断理由是_________________________。 （3分）

（3）ADFG四处地租由高到低的排列顺序是________（1分） 

（4）图中G代表_________用地，形成原因是___________________________ （3分）

Ziyuanku.com
38.读“某地区土地利用变化图”，分析回答问题（10分）
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此图反映的地区可能是（    ）（1分）               

    A．英国      B．中国      C．阿根廷      D．埃及 

该过程中使图中城市日益突出的环境污染包括：_______污染、        污染、_____污染、_____污染等。（4分） 

（3）如果你作为农民，可能在待开发土地上发展________、_________、________等生产。(3分) 

促进图中城市发展的原因主要是_____________________________________。（2分）

高一地理期中考试  答案
单项选择题（70分）
  1——5 C  A  D  D  A
                       6—10  C  B  B  C  B

  11—15 D  B  B  A  A                       16—20 A  C  C  C  A

  21—25 D  A  D  B  B                       26—30 A  B  C  C  B

  31—35 B  B  B  B  D

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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